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Die elektronische Zustellung von Vorschreibung (Lastschriftanzeigen) ist ab sofort möglich. Dieses kostenlose Service hilft Geld zu sparen und entlastet die Umwelt.

Wir laden Sie ein, dieses Angebot zu nutzen. Vorschreibungen kommen – wie z.B. von der Handyrechnung gewohnt - per E-Mail - und können entweder ausgedruckt oder einfach gespeichert werden. Dafür ist das Einverständnis für diese Art der Zustellung notwendig.

Bitte ergänzen Sie das nachfolgende Formular und übermitteln sie es uns mit Ihrer persönlichen Unterschrift. Dieses können Sie auch bei Änderung der E-Mail Adresse verwenden.


Vor- und Nachname (od. z.B. Firmenname)


Straße und Hausnummer


PLZL und Ort


Geschäftspartner-Nummer  (10stellig, beginnend mit 1214….)


Anmerkung  (optional)



E-Mail


Datenschutzhinweis: Personenbezogene Daten werden ausschließlich für die gegenständliche Anmeldung zur elektronischen Zustellung verarbeitet und zu keinen weiteren Zwecken verwendet. Eine Übermittlung der Daten an Dritte findet nicht statt. Daten, die aus diesem Grund erhoben wurden, werden für die Dauer der gesetzlichen Aufbewahrungsfrist gespeichert und dann gelöscht, sofern kein besonderer Aufbewahrungsgrund im Einzelfall vorliegt, der eine längere Speicherdauer rechtfertigt bzw. erfordert. Sie sind berechtigt, folgende Betroffenenrechte gegenüber der Marktgemeinde Schönberg am Kamp geltend zu machen: Recht auf Auskunft, Berichtigung, Löschung, Einschränkung, Datenübertragbarkeit, Widerspruch, Beschwerde bei der österreichischen Datenschutzbehörde. Weitere Informationen finden Sie außerdem in unserer Datenschutzerklärung unter https://www.schoenberg.gv.at/datenschutz.html .
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